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keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Zur Behandlung von Epilepsie wird oft der Arzneistoff Felbamat eingesetzt. 
Nach der Einnahme einer Ausgangsdosis D0 nimmt die Konzentration D von Felbamat im Kör-
per näherungsweise exponentiell mit der Zeit ab. 
 
Für D gilt folgender funktionaler Zusammenhang: D(t) = D0 ∙ 0,9659t. 
Dabei wird die Zeit t in Stunden gemessen. 
 
Aufgabenstellung: 
 
Berechnen Sie die Halbwertszeit von Felbamat! Geben Sie die Lösung auf Stunden gerundet an! 
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Möglicher Lösungsweg 
D0

2
 = D0 ∙ 0,9659t 

 
1

2
 = 0,9659t 

 
ln(0,5) = t ∙ ln(0,9659) 
 

⇒ ln ⁡(0,5)

ln ⁡(0,9659)
 ≈ 20 Stunden 

 

 
 

Lösungsschlüssel 

1 Punkt für die richtige Lösung 
 

 
 


